

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

LOS FRACASOS INDUSTRIALES

Es una triste realidad, pero que tiene la importancia de todas las verdades, que la mayor parte de las empresas industriales iniciadas á raíz de la pérdida de nuestras colonias, han dado resultados negativos.

Las personas extrañas á los negocios consideran natural que todos los que se emprendan produzcan utilidades mayores ó menores; pero el que se establezca una Sociedad que no dé utilidades ó produzca pérdidas, es cosa que la mayoría de las gentes no se explican. Los experimentados en los negocios saben bien que aun los mejor pensados están expuestos á mil contingencias que escapan á toda previsión, y no se extrañan de que haya una pequeña proporción de los negocios que se inician que resulten improductivos, den resultados tardíos ó produzcan quebranto. Lo que tiene muy difícil explicación es lo que ha pasado en nuestro país en estos últimos años, esto es, que la inmensa mayoría de los negocios emprendidos hayan estado tan lejos de corresponder á las predicciones de sus iniciadores. El que las equivocaciones hayan sido tan generales, unas en cuanto á los plazos en que los negocios entrarían en estado de dar utilidades, otras en cuanto á la imposibilidad de llegar jamás á dar ganancias, es el fenómeno que se ha presentado en nuestro país, y del cual sólo conocemos un caso tan general muy antiguo, casi de nuestra niñez, que fué cuando en Inglaterra se perdió la cabeza en la cuestión de la formación de empresas de ferrocarriles, y se suponía que éstas iban á producir ganancias ilimitadas, y las acciones doblaban y triplicaban su valor antes de haberse gastado las primeras mil libras en obras. Aquella calentura de negocios en un ramo determinado nos parece más disculpable que la de España, que ha alcanzado á tan variada clase de empresas.

Con escasas excepciones, se está ya en el caso de que lo perdido perdido está, y lo que corresponde ahora es ver de sacar el mejor partido de lo que resta á los precios del día. Lo peor ha pasado, y precisa aprovechar las lecciones de la época pasada en beneficio de mejores tiempos. No nos parece ocioso el discurrir sobre las razones á que se debe la lamentable situación financiera, que nos complicamos en creer que ha terminado en su mayor estado de gravedad.

Así individual como colectivamente, hemos tenido ocasión de observar que los españoles que han hecho fortunas en América con facilidad relativa, no se hacen cargo de cuanto más difícil es ganar dinero en España, y están disueltos á poner su dinero en empresas que ningún capitalista peninsular aceptaría. Mucho del capital perdido en estos tiempos ha sido de indias

nos que se han mostrado impacientes por colocar los capitales que retiraban de América, y que han sido una tentación para los que aquí preparan negocios en los cuales estaban á las maduras y no á las duras. Ha tenido una parte de responsabilidad en alguna de las malas empresas acometidas la falta de técnicos experimentados que hay en nuestro país, y unos, los más, de perfecta buena fé, y otros, alucinados por las ventajas inmediatas que el nacimiento de la empresa les reportaría, han informado favorablemente negocios que era imprudencia manifestar aceptar en las condiciones en que los recomendaban.

De todos modos, y sea como sea, s lo cierto que el movimiento hacia el progreso de un país en el cual hay tanto por hacer, no se puede parar porque haya habido una época de desaciertos, y así los técnicos, como los capitalistas y los gobernantes, tienen que partir de la necesidad de realizar empresas útiles para la patria, para las cuales hay que emprender estudios y tomar iniciativas con mejores bases que en la deplorable época pasada.

Es absolutamente vergonzoso el que España tenga que importar trigo ó harinas, cuando existe tal superabundancia de terreno en cultivo para doblar la producción. Es escandaloso que se diga que falta el capital para el cultivo intensivo, cuando el interés del dinero está al 4 por 100 al año.

Es denigrante para España que exportemos ocho millones de toneladas de mineral de hierro y que solo exportemos 50 000 toneladas de lingote, al mismo tiempo que importamos una cantidad próximamente igual de aceros que pagamos a triple precio á más la tonelada.

Es bochornoso el que compramos en el extranjero dos millones de toneladas de carbón, cuando, á lo sumo, debiéramos importar sólo las 200.000 toneladas que consume la gran navegación de altura.

Esperemos que se haya cerrado la época de los fracasos industriales y que se inicie la de los éxitos.

Impresión política

La manifestación obrera realizada ayer en Madrid ha sido un acto ordenado y elocuente.

Los elementos que aprovechan esas masas inconscientes para fines propios, han sufrido por esta vez una decepción.

También han resultado equivocados los que creían que el acto que permitía realizar el Gobierno era un peligro para el orden público.

El aspecto de esta cuestión ha sufrido un cambio en muy pocos días.

A los insultos de unos cuantos locos que necesitan el apoyo de todos, sucede ahora una actitud seria y correcta de la masa obrera en general.

Las mismas palabras pronunciadas por Pablo Iglesias, á parte la parte teatral, necesaria en toda oratoria, demuestran que los obreros van derechos al encuentro de los males sociales.

No se trata de matar burgueses para vengar á las víctimas del actual estado de cosas.

Más adentro es donde hay que buscar el origen de los males y ese origen se busca y se anula con estudio y razones.

No con alborotos en los que siempre ha de perder el alborotador.

SPORT MACABRO

¡Caballeros!... ¡Hay que comprimirse!

¿Cuándo vamos á empezar á ajustar estrictamente nuestra conducta á la propia conciencia, sin cuidarnos poco ni mucho del efecto que pueda producir en la galería?

A. AGUADO MARINONI.
Jurado Médico Farmacéutico
14 de Marzo de 1904

Un joven y distinguido escritor profesional dió hace un año una llamada de atención á la clase médica sobre el «heroísmo contagioso» de que los modernos Esculapios hacían alarde, cambiando su oficio por el de fúnebres sepultureros.

Y sin embargo el heroísmo contagioso, el sport macabro continúa á estas fechas, sin que apenas se pase un solo mes de hueco para el descanso de la danza de enterradores valerosos.

Las gentes sonrían socarronamente según la profecía del oportuno articulista, y se hace preciso poner coto á la frecuente exhibición de marchas funerarias con vistas á la cruz de Beneficencia. ¿Es que el ejercicio de la medicina, el cumplimiento de los deberes de nuestra sagrada profesión no da mayores motivos de estima que ese vano entretenimiento sportivo de amortajadores y enterradores de variolosos? Pues señores médicos, nos hemos lucido.

¿Se pretende demostrar que no tenemos miedo alguno al contagio varioloso? Pues á la verdad que menor es el peligro de andar con muertos que entre enfermos, y todos los días visitamos y visitaremos variolosos, mientras en España se haga el caso que hoy de la vacunación y revacunación se hace.

¡Hay que comprimirse señores enterradores!

El caso de San Esteban de Litera, como los del Carpio, Hoyuelos y otros largamente cacareados, digno es del aplauso público, y los Sres. Ría y Lajusticia, como Jiménez y Almarza y tantos otros compañeros que realizaron iguales servicios demuestran la caridad, la abnegación, el desinterés de la clase merece un premio y debe concedérselo á todos. Pero, ¡por los clavos de Cristo! que no se tome para ello en cuenta el carácter de médicos de esos señores, que la obra del médico es más grande, más altruista, y aunque callada y silenciosa, más digna de particular recompensa que la de ese sport macabro.

No agitemos el sonajero que van á figurarse las gentes que nos contemplan que no podemos mostrar otros méritos como sacerdotes de la salud pública tan sobresalientes como la pala y el azadón del sepulturero.

Ahora, si lo que se trata de demostrar con esa ristra de pregonados enterradores, es la falta de caridad del prójimo y el incumplimiento de un deber en las autoridades municipales, (y el último pregón le da el alcalde de San Esteban de Litera) entonces dígame terminantemente y procure quien deba procurarlo, que se modifiquen las costumbres y se tenga más respeto á la ley.

Porque esta bullanga además de ridícula es muy expuesta; muy expuesta á que entre las obligaciones del médico rural se exija muy pronto la de enterrar á los muertos. Y no han de faltar burlones que añadan que los médicos lo queremos todo... hasta el usufructo del monopolio de la industria y de la muerte.

Y si como presumo las crucecitas se prodigasen van á producir más latos que las epidemias, porque será cosa de desear que la viruela nos haga una visita á cada médico para aprovechar la ocasión de lucir un botoncito en el hojal de la americana. Por último lo de la cruz y lo del botoncito no creo que seducen á la mayoría de los modestos é ilustrados médicos rurales, pero si las quinientas pesetas del ala y del Sr. Giménez se reproducen, esas á ningún bolso filosófico de los que por aquí se usan, le vienen mal.

Con que suprimase el decreto de vacunación y revacunación obligatorias, que por procesión más ó menos, cien duros, á todos los médicos nos vienen como pedrada en ojo de boticario.

Y si el ruido continúa, todos querremos ser enterradores; pero enterradores con propina, entiéndase bien.

D. MARTÍN HURTADO.

Los años

Yo los miré llegar con alegría cuando niño y feliz me contemplaba, y en los bigotes y en el frac soñaba que eran chaqueta y bozo todavía.

El bien con sus encantos me atraía, la fortuna mis ojos deslumbraba, y en el fuego que oculto germinaba, mariposa de amor me consumía.

Del bien probé las dichas y los daños, me negó la fortuna sus favores, dióme el amor placer y desengaños, y hoy, de la edad sufriendo los rigores, miro como se pierden en los años cabellos, esperanzas y acreedores.

Manuel del Palacio

Del día

Pasó la Semana Santa, con sus ayunos y abstinencias.

Al tiempo triste y llorón de los días propios para penitencia suceden otros de sol apareciendo el cielo con cara de Pascua.

En Madrid se ha inaugurado la temporada taurina exactamente igual que siempre, con animación y en domingo.

Siguiendo el refrán que dice que de sabios es mudar de consejo, el Gobierno autorizó las corridas en domingo y la empresa varió el cartel anunciador de la primera, dando con esto una prueba de consecuencia: la de no cumplir nunca con lo ofrecido.

Para esto si que no hay reglamentos.

Como fiesta de agilidad y fuerza vence al más fuerte y lo más fuerte es la afición.

No se que hubiera sido de España sin corridas.

El problema obrero siempre en pie se resuelve con la guardia civil, que si sale en número crecido no necesita disparos.

Los desplantes y exigencias de los obreros madrileños se satisfacen con suscripciones nacionales.

Se juega al tira y afloja con los permisos para celebrar manifestaciones.

Pero que no toquen á los toros.

El día que no haya corridas, Madrid pierde la capitalidad.

¡Oh, los chisperos!

SAYR.

Doña Isabel Biedma y Oñate

En Madrid ha fallecido á consecuencia de un cólico hepático la distinguida esposa del diputado á Cortes por Riaza y representante de la Compañía Transatlántica Excmo. Sr. D. Javier Gil Becerril.

Doña Isabel Biedma y Oñate, perteneciente á la aristocrática familia de los Condes de Sepúlveda, fallece en la mejor edad de la vida, respetada por sus virtudes, amada por sus caritativos sentimientos, inolvidable entre propios y extraños.

En Segovia tienen la familia Oñate y el Sr. Gil Becerril timbres que les aseguran que hoy la inmensa mayoría de la provincia llora su desgracia.

La triste noticia cundió ayer rápidamente por la población y fueron numerosísimos los testimonios de pésame remitidos al desconsolado viudo.

A las ocho de la noche llegó á la estación del ferrocarril un vagón conteniendo los restos mortales de la finada, que son conducidos á Sepúlveda donde tiene su panteón la familia.

El exdiputado á Cortes señor Sánchez de Toledo, se encuentra desde ayer en Segovia, gestionando lo necesario para el fúnebre tránsito; y los diputados provinciales por Riaza y parte de los de Sepúlveda han acompañado al cadáver desde Madrid á Segovia. Aquí quedó depositado en la Iglesia del Hospital de la Misericordia, y conducido á Sepúlveda en las primeras horas de la mañana.

Reciba el respetable amigo nuestro señor Gil y Becerril, la más ferviente expresión de nuestra pena por la desgracia que le aflige.

SUETOS

Correos

La administración postal francesa ha manifestado que no admite las tarjetas postales ilustradas, adornadas con mica ó vidrio pulverizado (vulgarmente llamadas *escarchadas*) en su servicio.

En su consecuencia la Dirección general de Correos de España, ha dado las órdenes necesarias á todas las oficinas á fin de que no se dé curso á las tarjetas postales de dicha clase que vayan dirigidas á Francia.

Lo que advertimos á los aficionados á esta clase de envíos para evitarles los perjuicios y molestias consiguientes.

Coteo

Por la alcaldía de Perorrubio se ha acordado practicar el oportuno coteo y amojonamiento general de caminos, cañadas, prados y demás terrenos del término municipal de este pueblo habiendo dado principio á los trabajos el día 19 del actual.

Al acto pueden asistir todos los colindantes y formular las reclamaciones que crean oportunas.

Vacante

Se halla vacante la plaza de Veterinario titular inspector de carnes del término municipal de Gallegos; con la dotación anual de 25 pesetas satisfechas de los fondos municipales.

En el plazo de treinta días, dirigirán los aspirantes sus solicitudes á la Alcaldía del referido pueblo.

Esta plaza es de nueva creación.

SECCION DE ANUNCIOS

Invitación para participar á la próxima GRAN LOTERIA

garantizada por el Supremo Gobierno de Hamburgo

La lotería bien importante autorizada por el Supremo Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 85.000 billetes, de los cuales 41.225 deben obtener premios inclusive 3 premios extraordinarios.—Además se reparten al final de la lotería 43.775 billetes gratuitos validos para la primera clase de la siguiente lotería.

Todo el capital asciende á

600,000

MARCOS
ó aproximadamente
PESETAS

1.000.000

como premio mayor puede ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo. Especialmente:

1 Premio á Marcas	300000
1 Premio á Marcas	200000
1 Premio á Marcas	100000
2 Premios á Marcas	60000
2 Premios á Marcas	50000
1 Premio á Marcas	45000
2 Premios á Marcas	40000
1 Premio á Marcas	35000
2 Premios á Marcas	30000
7 Premios á Marcas	20000
1 Premio á Marcas	15000
11 Premios á Marcas	10000
26 Premios á Marcas	5000
83 Premios á Marcas	3000
106 Premios á Marcas	2000
415 Premios á Marcas	1000
552 Premios á Marcas	300
25048 Premios á Marcas	169
14971 Premios á Marcas	200
144, 111, 100, 78, 45, 21	

MARCOS **8,325,120**

ó sean casi PESETAS

14,000,000.

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 41.225 premios inclusive 8 premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor en caso más feliz de la primera clase pueda importar Marcos 50.000, el de la segunda 55.000, asciende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 65.000, en la quinta á 70.000, en la sexta á 80.000 y en la séptima clase pueda en caso más feliz eventualmente importar 600.000, especialmente 300.000; 200.000; 100.000 Marcos, etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes del Banco ó sellos de correo remitiéndolos por Valores declarados, ó en libranzas de Giros Mútuos sobre Madrid ó Barcelona, extendidas á nuestra orden ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado. Se pueden hacer entregas por nuestra cuenta en el Crédit Lyonnais de Madrid. En todo caso debe mandárenos con el pedido el recibo correspondiente á Hamburgo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:
1 Billete original, entero: Pests. 10
1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga á los interesados, los billetes podrán devolverse, pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

5 DE MAYO DE 1905

Valentin y C. a

HAMBURGO (Alemania)

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Por cesación de comercio

Se realizan las grandes existencias de calzados de todas clases de la Zapatería, "La Española," á precios vestajosísimos.

Se advierte al público que se trata de una liquidación verdad, por dejar en plazo breve el artículo de calzado, para dedicarse á otro ramo del comercio, y por tanto, toda persona que compre en esta casa, encontrará una economía de 25 por 100 sobre todas las demás, pues se realizarán los géneros á precios de Fábrica.

Precio fijo verdad.—Ventas al contado

Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE

FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.—SEGOVIA

LA DELICIA

CONFITERIA, REPOSTERIA Y PASTELERIA

DE

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos.

Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases.

Pasta surtida á 2'25 kilo.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

C. Moreno Bravo

Tiene el honor de poner en conocimiento de los señores médicos, veterinarios y el público en general, que ha abierto su establecimiento de Droguería, donde el público encontrará economía y esmerado trato

JUNTO A LA PLAZA
CANTALEJO

Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antitosférico *Velayos*.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

Vacuna Suiza

DEL
Instituto de Lausaune.

SUERO ANTIDIFTERICO ROUX

Suero antidiftérico Marnurett
del Instituto de Grenoble.

Depósito en Segovia:

Francisco M Marcos-Droguería

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, Rue Vivienne y en todas las Farmacias

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana.

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

Enseñanzas de la Resurrección

La Resurrección es el testimonio más glorioso de la divinidad de Cristo. Jesús había declarado ser el Hijo de Dios y verdadero Dios como el Padre. A las afirmaciones de Renan, pretendiendo demostrar que Jesús no afirmó jamás su divinidad, oponemos los cristianos estas afirmaciones del mismo Redentor: «Mi Padre y yo somos una misma cosa.» «Las obras que yo hago en nombre de mi Padre, esas están dando testimonio de mí.» Pero aunque Jesús no hubiera dado este testimonio, ni lo hubiera confirmado con sus portentosos milagros ni sellado con su muerte, la Resurrección sería bastante para amordazar el labio impío que osara negar la divinidad del Salvador.

Esta es la enseñanza más sublime, más confortadora y más angusta que pueda recibir la cristianidad en este día solemne en que la Iglesia conmemora la Pascua de Resurrección.

Al levantarse glorioso del sepulcro, Jesucristo sanciona su doctrina, su moral y su misión divina y obliga á la razón más rebelde á humillarse ante sus obras, á prestar fe á sus palabras, á creer que es Dios, á reconocer con San Pedro que es el Autor de la vida, á proclamar con San Juan que es el Verbo divino y á sostener con la mayor parte de los pensadores de todos los siglos, que es el Maestro de los maestros y que con su figura llena la historia.

Al misterio de la resurrección de Jesucristo va unido el dogma de nuestra resurrección. Como Él, triunfaremos también de la muerte y resucitaremos alguna vez, porque «El mismo que ha resucitado á Jesucristo de la muerte, dará vida también á vuestros cuerpos mortales.»

Es necesario que el hombre aparezca al fin tal como es; así lo demanda la justicia. Todos los días se ve triunfante al soberbio y humillado el justo; incensado el blasfemador, adulado por la muchedumbre, y el cristiano que obra en conciencia vilipendiado y escarnecido. ¿No se vió á Nercón pasar con la diadema en la frente por delante de ángeles de la tierra entregados á las sangrientas burlas de un pueblo? El rico se festejaba en su banquete, y el pobre Lázaro moría de hambre á la puerta de su palacio. ¿Cuántos hipócritas no pasan por el mundo con las apariencias de hombres honrados? La justicia pide que las tumbas se abran y que cada uno aparezca según es.

Jesucristo triunfó de la muerte al levantarse del sepulcro; nosotros debemos levantarnos también de la

muerte de la culpa á una vida de santidad: ésta es la tercera enseñanza que se desprende del misterio de la Resurrección.

Aunque «ni ojo vió, ni oído oyó, ni pasó á hombre por pensamiento cuáles cosas tiene Dios preparadas para aquellos que le aman», sin embargo «cada cual recibirá su propio galardón á medida de su trabajo».

Si es necesario que los hombres se manifiesten como son, es preciso también que Dios se manifieste como es. Su Sabiduría se manifiesta diciendo: el orden pide que el mal sea castigado. Su Misericordia se mostrará diciendo: yo lo hice todo por asegurar vuestra salvación y suscitar vuestro arrepentimiento, pero vosotros me repudiasteis; habéis permitido contumaces en el pecado. Y su Amor obrará diciendo: yo descendí hasta la humillación por elevaros, extendí mis brazos en la cruz por redimiros, pero vosotros me habéis despreciado.

Tal ha de ser la terrible sentencia de la condenación. Cuando se es condenado por la Justicia, se puede aún recurrir al Amor; pero cuando se es condenado por el Amor ¿á quien se acudirá? ¡Ah, entonces será cumplida la fulminación: «Apartaos de mí, malditos...»

He aquí las enseñanzas que se ofrecen á nuestra consideración en este día de la Pascua.

MERCER

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DÍA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio don Amalio Piró.

Hospital y provisiones, cuarto Capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Diario religioso.

Santos del día 23

Santos Félix, Fortunato y Aquileo San Gerardo, San Adalberto y San Marolo.

SAN JORGE MARTIR

Nació este gran mártir, como le llaman los griegos, en Capadocia, de familia distinguida por su nobleza y celo por la verdadera religión. Siguió desde joven la carrera militar, y por su valentía, robusto brazo, destreza é impetuoso arrojo en acometer las más difíciles empresas, el Emperador Diocleciano le honró con el cargo de Maestro de Campo de su ejército. Cuando este cruel Emperador proyectó exterminar á todos los cristianos de sus dominios, lo consultó con sus generales y consejeros; y solo Jorge tuvo la heroica libertad de disentir del parecer de todos, representando al Príncipe la injusticia de

tal consejo. Esto le hizo entrar en sospechas á Diocleciano, de que el joven general era cristiano; y llamándole de nuevo á su presencia, confesó plenamente que desde la infancia lo era, y que en todo el imperio no tenía servidores más fieles que los cristianos. Enfurecido el Emperador mandó darle tormento atándole á una rueda sembrada de puntas de acero, que á cada vuelta le sacan pedazos de carne, y le abrían todo su cuerpo. Todo lo sufría el Santo con alegría, de lo que se maravillaban los gentiles y mucho más cuando á poco rato le vieron perfectamente curado de sus heridas. Llévaronle al templo de los dioses para que los adorase, y habiendo preguntado al ídolo de Apolo que si era Dios, contestó el ídolo que no, y en aquel momento cayeron todos los ídolos por tierra hechos pedazos, Temeroso Diocleciano de que esto contribuyera á la conversión de los gentiles, mandó cortar la cabeza en seguida, alcanzando la corona del martirio en 23 de Abril del año 290.

MERCADOS

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el arco, 50 fanegas de trigo que se cotiza á 55 reales fanega.

En el Canal 300 fanegas de trigo que se cotiza á 54 1/2 reales fanega.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotiza el trigo 51, á 55 reales las 94 libras castellanas.

Ceneno á 44 45.

Cebada, á 38 39.

Algarrobas, á 46 47.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 56 reales fanega.

Roa

El mercado de hoy ha estado regularmente concurrido.

Se ha vendido:

Trigo á 52 reales fanega.

Ceneno, á 43.

Cebada caballar, á 39, y ladilla á 40 y 41.

Anuncio

El que suscribe, vecino de Aldeanueva del Codonal, pone en conocimiento de los contribuyentes vecinos de los pueblos de esta comarca, que en el día de hoy, ha tomado en arrendamiento el molino harinero titulado «Del Casillo», sito en el río de Voltoya, término municipal de Juarros, el cual dista unos doscientos metros de la carretera de Segovia á Arévalo.

Al hacerlo así público, advierte, que con sujeción á las condi-

ciones, que para las maquilas vienen de antemano establecidas, se esmerará en lo posible para servir con prontitud, al que tuviera á bien concurrir á expresado molino.

Aldeanueva del Codonal 20 de Abril de 1905.—Anastasio Llorente.

Traslado

El conocido comerciante de ultramarinos de esta Capital, Santiago Barroso, establecido en la calle de Reoyo núm. 17, se ha trasladado por mejora de local al núm. 11 de la misma calle, esquina al Patín; donde ofrece á su numerosa y distinguida clientela y al público en general, infinidad de artículos en excelentes condiciones, como puede ver el parroquiano que le honre visitando su nuevo y bien surtido establecimiento.

Así también se halla de venta en el mismo, excelente cerveza Alemana embotellada de la sin rival fábrica de la Princesa, y un gran surtido de licores de conocidas fábricas. Visítad esta casa.

Reoyo número 11, esquina al Patín.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE
Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS
Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.
EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Ama de cría

Desea una criatura para lactancia en su casa, leche de tres semanas, 32 años de edad.

Martina Muñoz, Fuenterrebollo.

Imprenta de los hijos de Santiusto.

ANUNCIO INTERESANTE

La Moderna, Sastrería de Badillo, se ha trasladado á la calle Real del Carmen, números 16 y 18, uniéndose á la antigua y acreditada de Frutos Sanz Cubillo.

Esta fusión ha de ser muy beneficiosa para los parroquianos de ambas Casas y cuantos demanden encargos, tanto en la parte económica como en la confección y servicio.

También hallará positivas ventajas la clase militar, á cuyo ramo se dedicará con especialidad La Moderna, contando al efecto con selectos géneros y una inteligente y práctica oficialidad.

Se inaugura el nuevo establecimiento con una abundante y variada colección de géneros de entretiempo y verano que acaban de llegar de las más acreditadas fábricas de España.

LA MODERNA
SASTRERIA DE MILITAR Y PAISANO
Real del Carmen, 16 y 18,
SEGOVIA

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (57)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

nos hemos quitado esa avispa de encima; pero ya se ve, le dan conversación y el prosigue... Entremos, entremos.

Y esto diciendo penetró en la cámara cuya puerta había abierto Guillen.

Interin ambos viajeros se acomodan en su nueva habitación, sigamos nosotros los pasos del dueño de la posada, y digamos algo acerca de él, y de su esposa.

Nuestros lectores al «Puñal de Trastamara», recordarán que doña María de Padilla tenía una doncella llamada Beatriz; doncella á quien dispensaba toda clase de confianzas,

y que era, en fin, la amiga íntima de la desgraciada favorita del rey.

Esta hermosa doncella, recordarán también nuestros lectores, que estaba enamorada de Guillen, uno de los escuderos que estaban al servicio de Padilla. Así mismo habrán notado todos los lectores de esta obra, que desde entonces acá, no hemos tenido ocasión de volver á hablar de dichos personajes, y la razón del porqué hemos obrado así es muy sencilla.

Guillen, que amaba demasiado á Beatriz, y Beatriz, que no amaba menos á Guillen, ambos estaban como afligido al lado de la Padilla, y horriblemente cuando el rey iba alguna vez á visitarla.

Cansado, pues, de dar largas á un asunto, que por lo viejo debía hallarse ya demasiado maduro, pensaron en casarse cierta noche y en ahorrar por lo tanto algun dinero para el día en que se decidiesen á llevar á cabo su pensamiento.

Desde aquel instante Guillen solo pensaba en Beatriz, y esta solo se acordaba de Guillen.

Llegó por fin el día en que ambos se decidieron, y Guillen aconsejó á su novia lo que lo pusiese en conocimiento de su señora la Padilla.

Resistióse la joven todo lo posible á obedecer en aquella ocasión á su futuro; pero pudiendo más las razones que este alegaba, que la vergüenza que la joven sentía al verse obligada á noticiar á su señora un asunto como este, se decidió por fin, y entrando en el camarín de la Padilla, se echó á sus pies y la dijo:

—Señora! he sido culpable; perdonad...

Doña María de Padilla escuchó llena de asombro las palabras de la joven, y reponiéndose despues de su sorpresa:

—Habla, habla;—la dijo con acento lleno de ternura.—¿Qué quieres darme á entender con tus palabras?

La joven Beatriz se detuvo unos instantes y luego por toda contestación rompió á llorar amargamente.

—Beatriz! Beatriz!—exclamó entonces la Padilla.—¿Qué tienes? qué te pasa? habla, habla, y nada me ocultes, querida amiga.

—Oh! sí;—repuso entonces la desconsolada joven:—he sido culpable y os pido perdón, señora mia.

—Perdón!—exclamó doña María llena de sobresalto y atacada en aquel instante por los celos.—Oh! acaso—continuó por lo bajo, —acaso el rey...

—Me perdonais, señora?

—Habla:—contestó la Padilla con resolución.

—Ya sabeis, señora,—continuó entonces la joven—ó si no lo sabeis debéis haberlo adivinado, que yo amaba á Guillen...

La joven se detuvo y doña María de Padilla lanzó un suspiro como de desahogo, y añadió:

—Prosigue, prosigue, Beatriz, que ya imagino á dónde vas á ir á parar con tu relación.

—Yo, como os digo,—continuó la joven,—amaba al escudero Guillen, porque ví que era un joven honrado, pundonoroso y caballero; le amaba con delirio por todas estas circunstancias; pero hoy que estoy convencida de su buen corazón y demás prendas que

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia Cartel variado

El cartel anunciador de la corrida de toros de mañana ha sufrido una alteración.

Estaban anunciados los diestros «Quinito» y «Lagartijo», pero la negativa del primero a tomar parte en la corrida, ha hecho que la empresa lo sustituya con el novillero Tomás Alarcón «Mazzantinito», el cual tomará la alternativa como matador de cartel.

Esto ha desilusionado mucho a los aficionados pero a pesar de ello, el papel se vende.

De política

En el Congreso y en los círculos políticos se han comentado mucho las declaraciones del señor Dato que publica un periódico francés y que hoy reproduce parte de la prensa de la mañana.

Estos comentarios hacen creer a muchos que al regresar el rey del viaje a Extremadura y cuando se encuentren ya en Madrid muchos elevados personajes de la política, ésta adquirirá animación extraordinaria.

Algunos comentaristas van muy lejos en estas suposiciones. Lo que sí parece indudable es que para entonces los círculos políticos saldrán de la calma en que se hallan actualmente.

A conferenciar

Llamado por el ministro de la Gobernación, ha venido a Madrid el señor Gutiérrez de la Vega, gobernador civil de Santander.

De la presidencia

El Sr. Villaverde ha despachado hoy con el Rey, pero no llevó ningún decreto a la firma.

En su despacho conferenció detenidamente con los ministros de la Gobernación y Estado.

Créese que estas conferencias están relacionadas con los viajes del Rey a Extremadura, París y Londres.

Las fechas de estas excursiones y el itinerario no han sufrido variación alguna.

También estuvo con el Presidente el Gobernador civil de Madrid.

El conde San Luis dió cuenta al jefe del Gobierno de las precauciones que ha tomado con motivo de la manifestación que mañana celebrarán los obreros para protestar del hundimiento del tercer depósito y dejar coronas en las tumbas de las víctimas.

La diputación

Ha quedado designada la mesa de la Diputación provincial de Madrid.

El marqués de Ibarra ha sido elegido presidente.

Este señor es amigo particular y está afiliado a la política de don Antonio Maura.

Visita de inspección

En vista de las denuncias que formula la prensa asturiana contra las oficinas de la Delegación de Hacienda de Oviedo, el señor García Alix ha dispuesto que el inspector señor Fregoso, que se halla girando visita a las de León, se traslade inmediatamente a Oviedo para formar expediente y depurar responsabilidades si las hubiera.

Maura en Palacio

El Sr. Maura ha estado hoy en Palacio haciendo una larga visita al Rey.

El Sr. Maura ha estado recluido en su casa a consecuencia de una afeción gripal que ha padecido y

de la cual todavía no está bien curado.

Para ir a palacio tomó precauciones ocupando un carruaje cerrado y envolviéndose en un gaban de pieles.

Las órdenes militares

El Rey asistirá mañana a la iglesia de Santiago con objeto de celebrar con los caballeros de dicha orden la comunión anual.

—Con objeto de que los caballeros de las cuatro órdenes militares puedan asistir cómodamente al capítulo que ha de celebrarse en Ciudad Real y que ha de presidir D. Alfonso como gran Maestro, se ha dispuesto que se forme un tren especial que ha de servir para que dichos caballeros hagan el viaje de ida y vuelta.

De Marruecos

Telegramas de Londres dicen que las tropas imperiales marroquíes han atacado a varias tribus incendiando sus viviendas y haciendo una gran matanza.

El objeto de estas operaciones era restablecer en absoluto la autoridad del Sultán y terminar con el actual estado de cosas.

Sin embargo estas operaciones han producido efecto contrario del que se esperaba y los trastornos continúan con más vigor que antes.

La crisis francesa

Entre los nombres que suenan como probables para ocupar el ministerio de Negocios extranjeros de Francia, figura el de Mr. Cambón.

El actual ministro fué recibido esta mañana por el presidente de la república, con el que conferenció extensamente.

Corren rumores de que la dimisión que tenía presentada la retiró ante las instancias del Jefe de estado francés.

Rusia y Japon

Las noticias que hoy se reciben son verdaderamente alarmantes.

Causa extraordinaria impresión la actitud enérgica del Gobierno de Tokio frente a Francia.

Asegúrase que el imperio japonés ha dirigido una segunda nota haciendo reclamaciones a Francia por su conducta con la escuadra rusa que ha estado fondeada varios días en puertos franceses de Oriente.

Esta nota es tan enérgica que es muy difícil de contestar sin provocar el conflicto ó sin que padezca el prestigio de Francia.

En los círculos diplomáticos se comenta mucho esta cuestión.

—Otras noticias dicen que la escuadra rusa ha abandonado las aguas francesas y se ha dirigido a la isla Formosa algunos de cuyos puertos está bombardeando en estos momentos.

Si esta noticia es cierta se hace inminente un combate naval decisivo entre rusos y japoneses.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra puso a la firma un Decreto concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al capitán de navío de la Armada don Enrique Vidón.

Combinación

Ha sido aprobada la combinación siguiente de mandos militares:

Para el mando del Regimiento de Cazadores de Talavera ha sido nombrado D. Rafael Huerta.

Id. del undécimo depósito de reserva a D. Luis Trujillo.

Id. id. para el segundo a D. Luis Rodríguez.

Viaje del Rey

Es cosa resuelta que S. M. salga de esta Corte a las diez de la noche del lunes próximo para llegar a Cáceres a las ocho de la mañana del martes.

Después de la recepción de autoridades y de visitar la población saldrá por la tarde para Badajoz.

El ministro de la Gobernación

El señor González Besada, refiriéndose a cuanto se habla de las modificaciones introducidas en el Reglamento del descanso dominical, decía esta tarde que se había aceptado, de una manera íntegra la propuesta del Consejo de Estado, teniendo presente que en ellas estaban reflejadas todas las tendencias de las distintas fracciones parlamentarias.

Alarma calmada

Tanto en esta Corte como en el Ferrol, reinaba gran alarma con motivo de la carencia de noticias del pañero del cañonero «María de Molina», que hace ocho días salió de Canarias.

Se han recibido comunicando que se vió precisado a arribar a Mahón a causa del mal tiempo.

Por lo tanto ha desaparecido la ansiedad.

De regreso

Han llegado a esta Corte de regreso de su excursión a París, los señores Sivela y Dato.

Noticia desmentida

No es cierto que el ministro de Marina tenga propósito de visitar los territorios del Muni cuando efectúe su excursión al Archipiélago Canario.

Comentarios

Esta tarde se ha comentado mucho y de manera muy sabrosa el hecho de haber quedado desierto la subasta de la Gran Vía, llegando a señalarse la causa y la persona.

Lo curioso del caso es que, el señor a cuyos informes sobre el estado del crédito español se atribuye el que la subasta citada haya quedado desierta y por cuya conducta están expuestos a quedar sin trabajo muchos obreros, pertenece a una sociedad de crédito español y además tiene un puesto importante en una compañía ferroviaria, quizá la que peor servicio tiene.

Debe apuntarse como detalle, que el informe de referencia ha sido evacuado en papel membretado de la sociedad de crédito a que el informante pertenece, por cuyo motivo se le daba mayor autoridad.

El alcalde de esta Corte señor Conde de Mejorada se avistó esta tarde con la persona en cuestión habiendo sido bastante animado el diálogo sostenido.

Visita

Ha visitado al ministro de Gracia y Justicia, señor Ugarte, una comisión de los aspirantes comprendidos en las RR. OO. de 12 y 20 de Septiembre último, para solicitar sea atendido el derecho que las citadas disposiciones y la Ley orgánica les concede ínterin no transcurran los dos años exigidos para los aprobados.

El ministro de Estado

Interrogado el Sr. Villaurrutia, respecto a la visita que ha hecho al Sr. Villaverde, contestó: «Pueden ustedes decir que no ha tenido más alcance que tratar del viaje de Su Majestad al extranjero.

Dijo también el ministro, que no tiene noticia oficial alguna ni de la dimisión de Mr. Descassé ni tampoco de la guerra rusa japonesa.

Rumores desmentidos

Ha desmentido de una manera categórica el ministro de Estado, cuantos rumores vienen circulando y que

aseguran la boda de S. M. el Rey con la princesa de Connaught.

También manifestó el señor Villaurrutia que consideraba absurda la noticia de la nueva visita a esta Corte del Duque, acompañado de su hija en el próximo Otoño, después por lo tanto, del viaje de don Alfonso a la Corte de Inglaterra.

Sobre este particular decía el ministro: «Cuando el Duque vino no quiso traer a su hija por delicadeza»; en su consecuencia mucho menos la traerá en esa época.

El señor Villaurrutia se despidió de los periodistas con las siguientes palabras: «Adios, señores, siento no tener más noticias que poderles dar.

Versión

Después de la conversación anterior entre el ministro de Estado y la prensa, se aseguraba, que la visita llevada a cabo por el Sr. Villaurrutia al Presidente del Consejo de ministros había versado especialmente sobre política internacional.

Del extranjero

Comunican de París, que telegramas recibidos de Bremen dicen que en la estación perteneciente a la Compañía Alemana de vapores que navegan por aguas del mar del Norte, se ha declarado un violento incendio.

El fuego empezó a las siete de la mañana y de una manera rápida se propagó a todos los edificios sin haber conseguido localizarle no obstante los grandes esfuerzos llevados a cabo con tal objeto.

El incendio continúa, siendo enormes las pérdidas materiales ocasionadas.

No se tiene noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 22

Interior.....	77'75
Amortizable al 5 por 100....	98'60
Acciones del Banco.....	438'00
Acciones de Tabacos.....	000'00

CAMBIOS

París a la vista.....	32'30
Londres a la vista.....	33'29

G. Ochoa.

EN 3.ª PLANA

Enseñanzas de la Resurrección, por Mercier.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tos, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ASMA • OPRESION

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAUT y Cia son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración. PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

Morrhuel. Creosotado De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado. PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

Emulsión-Nadal

¿QUÉ HA ESTO COSTANDO EL SUO ENFERMEDAD? ¿HA HECHO TODAS LAS CURAS? ¿HA HECHO TODAS LAS CURAS? En la mujer y la niña...

nuestro dolor ante los padres del muerto a quienes deseamos resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Denuncia

La Guardia civil del puesto de La Pradera, ha denunciado ante el Juez municipal de San Ildefonso, a un vecino de Madrid, por tener pastando abusivamente en el taller del Cerro de Matabueyes, veinte reses vacunas de su propiedad.

De Instrucción pública

Ha tomado posesión del cargo de maestro de la escuela de niños de Aguilafuente, don Mariano Galicia Vara.

—También se ha posesionado de la escuela de niñas de Sepúlveda doña Gregoria Onrubia Arranz.

La pensión de 1.350 pesetas anuales que por la Tesorería de la Dirección general de clases pasivas, percibía doña Amalia González del Castillo ha sido trasladada a la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Bajo la presidencia del señor Alcalde accidental, Sr. Zúñiga, se ha reunido la Junta municipal del Censo electoral para formar las listas a que se refieren los artículos 12 y 13 de la ley del Sufragio y oír las reclamaciones formuladas.

Juzgado municipal

Registro civil

En este juzgado se han inscripto las siguientes defunciones.

Los de Atanasia Martín Sanz, de 26 años, casada; Micaela Huertas Ortega, de 70, id.; Joaquín Gutiérrez Sanz, de 72, id.

Nacimientos se han registrado los de María de los Dolores Galicia y Alonso y Encarnación de Lucas Martín.

Los señores Villa y Arce y Ochoa y González, en representación de la Sociedad Económica segoviana y de la Cámara de Comercio, visitaron ayer mañana a la Diputación provincial con objeto de pedir la continuación de las Escuelas Normales de maestros y maestras en esta provincia.

Los comisionados salieron bien impresionados de la conferencia sostenida con el presidente de la Diputación y diputados provinciales que se hallaban presentes.

Casino militar

Esta tarde reanuda esta elegante sociedad las reuniones familiares que interrumpió durante la Cuaresma.

El baile de esta tarde promete estar muy animado.

El nuevo presbítero don Vicente González Casanova, celebrará hoy su primera misa en el Santuario de la Fuencisla.

El acto tendrá lugar a las diez de la mañana.

Hoy ha salido para Valladolid donde permanecerá una breve temporada, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el ilustrado capitán profesor de la Academia de Artillería don Emilio Delgado.

Hállase enfermo aunque por fortuna no de cuidado, nuestro querido amigo don Jorge Fernández de Toro.

Celebraremos su rápido y total restablecimiento.

En el Paseo

Hoy interpretará la banda de la Academia de Artillería en el paseo del Salón de cuatro y media a seis y media de la tarde, el siguiente programa:

Primera parte.

San Alfonso, paso doble.—San José. La Belle Meuniere, polka.—Parés. Madelón, schottis.—González. Bleue, vals.—Perlat.

Segunda parte

Recepción, paso doble.—Ruyra. Popular, tango.—Delgado. Polka de Cornetín. Delgado. La Belle Bruxelloise, vals.—Lan-glois.